

I.ΓΕΝΙΚΑ

Αντικείμενο

Αρθ. 1. (1) Σκοπός του παρόντος καταστατικού είναι να ρυθμίσει το νομικό καθεστώς του

«Ελληνικού Επιχειρηματικού Συμβουλίου στη Βουλγαρία» (εφεξής καλούμενο «Σύνδεσμος») ως μη κερδοσκοπικός οργανισμός κατά την έννοια του Νόμου περί μη κερδοσκοπικών νομικών προσώπων.

Ο Σύνδεσμος είναι εθελοντικός, ανεξάρτητος, μη πολιτικός και μη θρησκευτικός σύνδεσμος, ο οποίος ενώνει τα μέλη του σε εθελοντική βάση για την άσκηση της δραστηριότητας και την επίτευξη των στόχων που καθορίζονται παρακάτω στο παρόν Καταστατικό.

Ο Σύνδεσμος είναι νομικό πρόσωπο, φορέας όλων των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων που δεν σχετίζονται με τις φυσικές ιδιότητες των φυσικών προσώπων και κατέχει δική του περιουσία.

Ο Σύνδεσμος δεν ευθύνεται για τις υποχρεώσεις των μελών του. Τα μέλη δεν ευθύνονται προσωπικά για τις υποχρεώσεις του Συνδέσμου. Ο Σύνδεσμος ευθύνεται για τις υποχρεώσεις του με την περιουσία του.

Διάρκεια

Αρθ. 2. Η διάρκεια του Συνδέσμου είναι απεριόριστου χρόνου

Επωνυμία

Αρθ. 3. Ο Σύνδεσμος θα υπάρχει και θα λειτουργεί με την επωνυμία «Ελληνικό Επιχειρηματικό Συμβούλιο στη Βουλγαρία». Σε μετάφραση στην αγγλική γλώσσα, το όνομα του Συνδέσμου θα αναγράφεται ως εξής: "Hellenic business council in Bulgaria".

Έδρα και διεύθυνση διαχείρισης

(Τροποποιήθηκε με Απόφαση της Γ.Σ./12.04.2006)

Αρθ. 4. (1) Η έδρα της Εταιρείας είναι η πόλη της Σόφιας, περιοχή "Oborishte".

(2) Η διεύθυνση διοίκησης είναι "Oborishte" 1, είσοδος Β, όρ. 4, διαμ. 4.

Σφραγίδα

Αρθ. 5. Ο Σύνδεσμος έχει τη δική του σφραγίδα στη βουλγαρική και στην αγγλική γλώσσα και η μορφή και ο σχεδιασμός της καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

Γραπτές πράξεις

Αρθ. 6. Κάθε γραπτή πράξη εκ μέρους του Συνδέσμου πρέπει να περιέχει την ονομασία, την έδρα, τη διεύθυνση διοίκησης, καθώς και τα στοιχεία εγγραφής του, συμπεριλαμβανομένου του αριθμού BULSTAT (ΣΤΜ: το αντίστοιχο του ΑΦΜ), και να φέρει τη σφραγίδα του Συνδέσμου.

II.ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Κύριοι στόχοι

Αρθ. 7. Οι κύριοι στόχοι του Συνδέσμου είναι: υποστήριξη και προώθηση των αμοιβαίων οικονομικών και πολιτιστικών σχέσεων μεταξύ της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας και της Ελληνικής Δημοκρατίας, ιδίως στον τομέα των επενδύσεων, του εμπορίου και της μεταφοράς τεχνολογίας.

Μέσα για την επίτευξη των στόχων του Συνδέσμου

Αρθ. 8. (1) Ο Σύνδεσμος εργάζεται για την επίτευξη των στόχων του μέσω:

Παρέχει πληροφορίες και συμβουλές για τις οικονομίες της Βουλγαρίας και της Ελλάδας. Παράλληλα, θα αποστέλλει γενικές και πιο εξειδικευμένες πληροφορίες στη Βουλγαρία για την ανάπτυξη της οικονομίας των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των Βαλκανίων και της περιοχής της Μαύρης Θάλασσας και αντίστροφα σχετικές πληροφορίες στην Ελλάδα για την ανάπτυξη της Βουλγαρίας. Αυτές οι πληροφορίες περιλαμβάνουν τα αναπτυξιακά προγράμματα των δύο χωρών, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διεθνών οργανισμών κ.λπ.

Διοργανώνει συζητήσεις, συμπόσια, συνέδρια και άλλου είδους εκδηλώσεις που σχετίζονται με τη δημιουργία και ανάπτυξη εμπορικών, πολιτιστικών και τουριστικών σχέσεων Ελλάδας-Βουλγαρίας και συμβάλλουν στη διάδοση πληροφοριών για σχετικά θέματα.

Συμβουλεύει τη δημιουργία επιχειρηματικών επαφών μεταξύ προσώπων, επιχειρήσεων και ενδιαφερόμενων οικονομικών κύκλων στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία, υποστηρίζει και φροντίζει για την περαιτέρω ανάπτυξη αυτών των σχέσεων.

Διευκολύνει και ενθαρρύνει τις οικονομικές σχέσεις μεταξύ Βουλγαρίας και Ελλάδας, υποστηρίζει τη συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις και υποστηρίζει επιχειρηματίες στις σχέσεις τους με κυβερνητικές υπηρεσίες, δημόσιες επιχειρήσεις και άλλους οργανισμούς στην Ελλάδα και στη Βουλγαρία.

Συλλέγει πληροφορίες για την οικονομική κατάσταση της Ελλάδας και της Βουλγαρίας, καθώς και για την κατάσταση και την εξέλιξη διαφόρων οικονομικών και εμπορικών θεμάτων, και περαιτέρω διαθέτει αυτές τις πληροφορίες μέσω διαφόρων δημοσιεύσεων, όπως εγκύκλιες οδηγίες, ετήσιες εκθέσεις, ενημερωτικά δελτία κ.λπ.

Καθιερώνει και ενθαρρύνει την ανάπτυξη, το εμπόριο, τις επενδύσεις και τη μεταφορά τεχνολογίας και τεχνογνωσίας, καθώς και τις δυνατότητες συνεργασίας μεταξύ Βουλγαρίας και Ελλάδας.

Τηρεί μητρώο των μελών του και εκδίδει βεβαίωση μέλους του Συνδέσμου σε ενδιαφερόμενα πρόσωπα.

Συμβουλεύει ή βοηθά τα μέλη του σε περιπτώσεις που θίγονται ή απειλούνται τα νόμιμα δικαιώματα ή συμφέροντά τους.

(2) Κατά την άσκηση της δραστηριότητάς του ο Σύνδεσμος και τα μέλη του δεσμεύονται να απέχουν από κάθε πολιτική και θρησκευτική δραστηριότητα.

Είδος και αντικείμενο δραστηριότητας

Άρθ. 9. (1) Η δραστηριότητα του Συνδέσμου ορίζεται ως δραστηριότητα προς ιδιωτικό όφελος των μελών του. Κατά την έννοια του Καταστατικού αυτού, ως δραστηριότητα ιδιωτικού οφέλους νοείται η δραστηριότητα υπεράσπισης του γενικού συμφέροντος ή των συμφερόντων που δεν έρχονται σε αντίθεση με το γενικό ατομικό συμφέρον των μελών του Συνδέσμου.

(2) Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι που καθορίζονται στο άρθ. 7, ο Σύνδεσμος ασκεί το εξής αντικείμενο δραστηριότητας:

Εκπροσωπεί τα μέλη του, συντονίζει και προωθεί την κοινή τους γνώμη για την επίτευξη κοινής έκφρασης και στόχων, καθώς και προωθεί τα επιτεύγματα της ελληνικής επιχειρηματικής παρουσίας στη Βουλγαρία.

Μεσολαβεί στις αρχές και στους αρμόδιους φορείς της Βουλγαρίας, της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την υπεράσπιση των νόμιμων αιτημάτων των μελών του, συνδράμει στην επίλυση οποιουδήποτε προβλήματός τους.

Τονώνει και υποστηρίζει την ανάπτυξη οικονομικών, επιχειρηματικών και επενδυτικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Βουλγαρίας.

Παρέχει συμβουλές και πληροφορίες που μπορούν να συμβάλουν στην περαιτέρω ενίσχυση του ευνοϊκού επενδυτικού κλίματος μεταξύ των δύο χωρών.

Ενημερώνει τα μέλη του και άλλους ενδιαφερόμενους οργανισμούς για διαθέσιμες επιχειρηματικές επενδυτικές ευκαιρίες στη Βουλγαρία.

Υποστηρίζει τις βουλγαρικές αρχές για την αντιμετώπιση πιθανών δυσκολιών και προβλημάτων που ενδέχεται να προκύψουν κατά την υλοποίηση κοινών ελληνοβουλγαρικών οικονομικών δραστηριοτήτων.

Βοηθά στην ανάπτυξη πολιτιστικών δεσμών μεταξύ των δύο χωρών, υποστηρίζει πολιτιστικά προγράμματα που στοχεύουν στην καλύτερη κατανόηση μεταξύ των δύο λαών και στην αμοιβαία εκμάθηση των αντίστοιχων γλωσσών.

Ιδρύει ή συμμετέχει σε ήδη υφιστάμενα παρόμοια δίκτυα συναφών συμβουλίων, επιμελητηρίων, ενώσεων και άλλων οργανισμών

Πρόσθετη οικονομική δραστηριότητα

Αρθ. 10. (1) Ο Σύνδεσμος μπορεί επίσης να ασκεί την ακόλουθη πρόσθετη οικονομική δραστηριότητα:

εκδοτική δραστηριότητα·

υπηρεσίες διαφήμισης, πληροφόρησης και παροχής συμβουλών·

εκτέλεση κάθε είδους επιτρεπόμενης από το νόμο συναλλαγής στην ημεδαπή και στο εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένης της απόκτησης ή διάθεσης ακίνητης και κινητής περιουσίας, εμπράγματων δικαιωμάτων, αξιογράφων και δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας.

(2) Ο Σύνδεσμος δεν διανέμει κέρδος από την πρόσθετη οικονομική δραστηριότητα που ασκείται σύμφωνα με την παρ. 1. Τα έσοδα από την πρόσθετη οικονομική δραστηριότητα χρησιμοποιούνται εξ ολοκλήρου για τη χρηματοδότηση της κύριας δραστηριότητας του Συνδέσμου.

III.ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Πηγές

Αρθ. 11. Η περιουσία του Συνδέσμου συνίσταται σε:

εισφορές εγγραφής μέλους·

συνδρομή μέλους·

επιχορηγήσεις και χρηματοδότηση προγραμμάτων·

χορηγίες, δωρεές ή κληροδοτήματα υπέρ του Συνδέσμου

εισόδημα από πρόσθετη επιχειρηματική δραστηριότητα·

κεφάλαια που προέρχονται από τη διαχείριση της περιουσίας του Συνδέσμου·

Αρθ. 12. (1) Το ύψος και ο τρόπος καταβολής των εισφορών εγγραφής και της συνδρομής των μελών καθορίζονται για κάθε οικονομικό έτος από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου.

(2) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης τα μέλη του Συνδέσμου μπορούν να καταβάλλουν στοχευμένες εισφορές για την επίτευξη συγκεκριμένου στόχου, που καθορίζεται από το καταστατικό ή με απόφαση της Γ.Σ. Στην απόφασή της η Γενική Συνέλευση καθορίζει τον σκοπό, το ύψος και τον τρόπο είσπραξης των εισφορών. Η απόφαση λαμβάνεται με πλειοψηφία των 2/3 των παρόντων στη Γενική Συνέλευση μελών του Συνδέσμου.

IV.ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Αρθ. 13. Τα όργανα του Συνδέσμου είναι:

Η Γενική συνέλευση, και

Το Διοικητικό Συμβούλιο.

Γενική Συνέλευση

Αρθ. 14. (1) Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του Συνδέσμου.

Στη Γενική Συνέλευση μπορούν να συμμετέχουν και να ψηφίζουν όλα τα τακτικά μέλη του Συνδέσμου που έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις προς το Σύνδεσμο (καταβολή εισφοράς εγγραφής, συνδρομής μέλους κ.λπ.). Τα τακτικά μέλη συμμετέχουν στη Γενική Συνέλευση αυτοπροσώπως ή μέσω εκπροσώπου τους.

Τα τακτικά μέλη του Συνδέσμου - νομικά πρόσωπα, εκπροσωπούνται στη Γενική Συνέλευση από τους νόμιμους εκπροσώπους τους ή από ρητά εξουσιοδοτημένα πρόσωπα.

Εξουσιοδοτημένος εκπρόσωπος νομικού ή φυσικού προσώπου μπορεί να είναι μόνο φυσικό πρόσωπο.

Οι εξουσιοδοτήσεις πρέπει να είναι γραπτές και να εκδίδονται ρητά για τη συμμετοχή στη Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου και δύνανται να εκδίδονται για περιορισμένο ή απεριόριστο αριθμό συνεδριάσεων της συνέλευσης.

Οι εξουσιοδοτημένοι εκπρόσωποι δεν έχουν δικαίωμα να υπεξουσιοδοτήσουν τρίτους με την εντολή τους.

Οι εξουσιοδοτημένοι εκπρόσωποι μπορούν να εκπροσωπούν έως τρία μέλη της Γενικής Συνέλευσης.

Αρμοδιότητες της Γενικής Συνέλευσης:

Άρθ. 15. (1) Η Γενική Συνέλευση:

τροποποιεί και συμπληρώνει το Καταστατικό του Συνδέσμου·

μετατρέπει και λύει τον Σύνδεσμο·

εκλέγει και απαλλάσσει τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου·

εγκρίνει την ετήσια λογιστική έκθεση σε περίπτωση που σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, πρέπει να καταρτιστεί·

εξετάζει προσφυγές κατά αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου για την παύση της ιδιότητας του μέλους ή την απόρριψη αίτησης για ένταξη·

εγκρίνει τις κύριες κατευθυντήριες γραμμές και προγράμματα για τις δραστηριότητες του Συνδέσμου·

εγκρίνει τον προϋπολογισμό του Συνδέσμου·

εγκρίνει την έκθεση δραστηριοτήτων του Διοικητικού Συμβουλίου·

διορίζει και απολύει ορκωτό εμπειρογνώμονα λογιστή, σε περίπτωση που αποφασιστεί ή η νομοθεσία το προβλέπει.

ακυρώνει αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, όταν αυτές αντιβαίνουν στο νόμο κα το

Καταστατικό του Συνδέσμου απαλλάσσει των ευθυνών τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

Λαμβάνει αποφάσεις για τα θέματα που προβλέπονται στο άρθ. 12, παρ. 2 του Καταστατικού του Συνδέσμου.

(*Συμπληρώθηκε με Απόφαση της Γ.Σ. της 23.04.2013*) Εγκρίνει δαπάνες του Συνδέσμου άνω των 50.000 (πενήντα χιλιάδων) BGN.

Αποφασίζει και για άλλα θέματα που προβλέπονται στο παρόν καταστατικό.

Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης είναι δεσμευτικές για τα άλλα όργανα του Συνδέσμου. Τίθενται σε ισχύ από τη στιγμή της λήψης τους, εκτός εάν η ίδια η απόφαση ή ο νόμος ορίζουν διαφορετικά.

Οι αποφάσεις των οργάνων του Συνδέσμου, που αντιβαίνουν το νόμο, το καταστατικό ή προηγούμενη απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, μπορούν να προσβληθούν ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης μετά από αίτηση των ενδιαφερομένων μελών του Συνδέσμου ή οργάνου του. Η προσβολή θα πρέπει να υποβληθεί μέσω του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου εντός ενός μηνός από την γνώση του θέματος, αλλά το αργότερο εντός ενός έτους από την ημερομηνία λήψης της αμφισβητούμενης απόφασης. Το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να συμπεριλάβει την εξέταση της ληφθείσας προσβολής στην ημερήσια διάταξη της πρώτης Γενικής Συνέλευσης, που προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί μετά την παραλαβή της.

Διεξαγωγή και σύγκληση της Γ.Σ (Τροποποιήθηκε με Απόφαση της Γ.Σ./12.04.2022)

Άρθ. 16. (1) Η Γενική συνέλευση συγκαλείται τουλάχιστον μία φορά τον χρόνο στην έδρα του Συνδέσμου. Η Γενική Συνέλευση των μελών του Συνδέσμου μπορεί να πραγματοποιηθεί εξ αποστάσεως (διαδικτυακές συναντήσεις) μέσω σύνδεσης τηλεδιάσκεψης ή διαδικτυακής πλατφόρμας, η οποία παρέχει άμεση και εικονική συμμετοχή

στη συζήτηση και λήψη αποφάσεων και εγγυάται την ταυτοποίηση των συμμετεχόντων, τηρώντας τους κανόνες σύγκλησης, απαρτίας, πλειοψηφίας και τρόπου ψηφοφορίας του Καταστατικού του Συνδέσμου.

Η πρώτη γενική συνέλευση συγκαλείται το αργότερο 18 μήνες μετά την ίδρυση του Συνδέσμου και οι επόμενες τακτικές συνελεύσεις το αργότερο 6 μήνες μετά το τέλος του αντίστοιχου ημερολογιακού έτους και η Γενική συνέλευση εκλέγει τον Πρόεδρο και τον γραμματέα της συνεδρίασης.

Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο με δική του πρωτοβουλία ή μετά από αίτηση του ενός τρίτου των τακτικών μελών του Συνδέσμου στην πόλη όπου βρίσκεται η έδρα του Συνδέσμου. Εάν, στην τελευταία περίπτωση, το Διοικητικό Συμβούλιο δεν απευθύνει έγγραφη πρόσκληση για σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης εντός μηνός, τότε συγκαλείται από το δικαστήριο της έδρας του Συνδέσμου μετά από έγγραφη αίτηση των ενδιαφερομένων μελών ή προσώπου που ορίζεται από αυτούς.

Η πρόσκληση πρέπει να περιέχει την ημερήσια διάταξη, την ημερομηνία, την ώρα και τον τόπο διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης και ποιος ανέλαβε τη πρωτοβουλία σύγκλησης.

Η πρόσκληση δημοσιεύεται στο Εμπορικό Μητρώο και στο Μητρώο Νομικών Προσώπων Μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα τουλάχιστον 30 (τριάντα) ημέρες πριν από την προγραμματισμένη ημέρα.

Υλικό για τη Γενική Συνέλευση

Άρθ. 17. Το υλικό για τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης θα πρέπει να ετοιμάζεται και να τίθεται στη διάθεση των τακτικών μελών του Συνδέσμου στα γραφεία του, από την ημερομηνία δημοσίευσης της πρόσκλησης στην «Εφημερίδα της Κυβέρνησης» μέχρι την ημερομηνία της συνεδρίασης.

Απαρτία

Άρθ. 18. (1) Η Γενική Συνέλευση είναι νόμιμη εάν παρευρίσκονται σε αυτήν περισσότερα από τα μισά τακτικά μέλη του Συνδέσμου που δικαιούνται να συμμετέχουν στη Γενική Συνέλευση.

(2) Ελλείψει απαρτίας, η συνεδρίαση αναβάλλεται για μία ώρα αργότερα στον ίδιο χώρο και με την ίδια ημερήσια διάταξη και μπορεί να πραγματοποιηθεί με όσα μέλη παρίστανται.

Ψηφοφορία

Άρθ. 19. (1) Κάθε τακτικό μέλος του

Συνδέσμου που δικαιούται να συμμετέχει στη Γενική Συνέλευση έχει δικαίωμα μίας ψήφου στη Γ.Σ.

Ανοιχτή και μυστική ψηφοφορία

Άρθ. 20. (1) Η ψηφοφορία στη Γενική Συνέλευση διεξάγεται ανοιχτά, εκτός εάν έχει προηγουμένως ληφθεί απόφαση με πλειοψηφία των 2/3 των παρόντων με δικαίωμα ψήφου ότι, η ψηφοφορία θα είναι μυστική για ορισμένα από τα θέματα.

(2) Η απόφαση περί μυστικής ψηφοφορίας καθορίζει και τη διαδικασία διεξαγωγής της.

Σύγκρουση συμφερόντων

Άρθ. 21. Μέλος της Γενικής Συνέλευσης δεν έχει δικαίωμα ψήφου όταν αποφασίζονται θέματα που αφορούν:

τον ίδιο, τη σύζυγο ή τους συγγενείς του εξ' αίματος σε ευθεία γραμμή - χωρίς περιορισμούς, σε πλάγια γραμμή - έως τον τέταρτο βαθμό, ή εξ αγχιστείας- μέχρι και τον δεύτερο βαθμό.

νομικά πρόσωπα στα οποία ο ίδιος είναι διαχειριστής ή μπορεί να επιβάλει ή να εμποδίσει τη λήψη αποφάσεων.

Λήψη αποφάσεων

Άρθ. 22. (1) Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με πλειοψηφία των παρόντων με δικαίωμα ψήφου.

Αποφάσεις που σχετίζονται με το άρθ. 15, παρ. 1, σ. 1, 2, 3 και 12 λαμβάνονται με πλειοψηφία 2/3 των παρόντων με δικαίωμα ψήφου και με τη λήψη αυτών των αποφάσεων δεν εφαρμόζεται η διάταξη του άρθ. 18, παρ. 2 του παρόντος καταστατικού.

Δεν δύναται να λαμβάνονται αποφάσεις για θέματα που δεν περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη που ανακοινώνεται στην πρόσκληση.

Διοικητικό Συμβούλιο

Άρθ. 23. Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι το εκτελεστικό όργανο του Συνδέσμου.

Σύσταση

Άρθ. 24. (1) Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου αποτελείται από 7 έως 9 μέλη, συμπεριλαμβανομένου του Προέδρου, του Γενικού Γραμματέα και των Αντιπροέδρων, ο δε συγκεκριμένος αριθμός καθορίζεται από την απόφαση της Γενικής Συνέλευσης για την εκλογή των μελών του Δ.Σ. .

Ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να εκλεγεί μόνο φυσικό πρόσωπο που συμμετέχει στη διοίκηση ή/και εκπροσώπηση τακτικού μέλους του Συνδέσμου.

Νομικά πρόσωπα που είναι τακτικά μέλη του Συνδέσμου μπορούν να προτείνουν ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου πρόσωπα που δεν είναι μέλη του Συνδέσμου, αλλά πληρούν τις προϋποθέσεις της προηγούμενης παραγράφου. Τακτικό μέλος του Συνδέσμου μπορεί να προτείνει ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μόνο ένα φυσικό πρόσωπο που συμμετέχει στη διοίκηση ή/και εκπροσώπησή του.

Κατά τη διεξαγωγή της εκλογής μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, σε περίπτωση που υπάρχουν περισσότερα πρόσωπα που έχουν λάβει την απαραίτητη πλειοψηφία κατά το άρθ. 22, παρ. 2 του παρόντος καταστατικού, από τον αριθμό των προσώπων που πρέπει να εκλεγούν ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου με τη σχετική απόφαση, ως εκλεγμένοι θεωρούνται αυτοί που συγκέντρωσαν τις περισσότερες ψήφους. Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των προσώπων που κατατάσσονται για την τελευταία ή τη μοναδική επιλέξιμη θέση, διεξάγεται νέα ψηφοφορία μόνο για τα πρόσωπα αυτά και εκλέγεται εκείνο που θα λάβει τις περισσότερες ψήφους.

(5) (Νέο, προστέθηκε με Απόφαση της Γ.Σ. /08.04.2009) Κατά την εκλογή μελών του Διοικητικού συμβουλίου, σε περίπτωση που, ως αποτέλεσμα της ψηφοφορίας και ενόψει του αριθμού των εκλόγιμων θέσεων στο Διοικητικό Συμβούλιο, προκύψει ότι υπάρχουν ακόμη ακάλυπτες εκλόγιμες θέσεις λόγω έλλειψης της απαιτούμενης πλειοψηφίας του άρθ. 22, παρ. 2 του παρόντος καταστατικού, διενεργείται νέα εκλογή για τις κενές από την πρώτη ψηφοφορία θέσεις και εκλέγεται/ονται ο/οι υποψήφιος/οι που συγκέντρωσε/σαν τις περισσότερες ψήφους από τους παρόντες. Σε περίπτωση επαναληπτικής εκλογής εφαρμόζεται και η υπόθεση της παρ. 4, πρόταση δύο.

Θητεία

Άρθ. 25. (1) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται για τριετή θητεία.

(2) Μπορούν να επανεκλεγούν για επόμενες θητείες χωρίς περιορισμό.

Πρόωρη απαλλαγή

Άρθ. 26. Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να απαλλαγεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης και πριν από τη λήξη της θητείας του στις ακόλουθες περιπτώσεις:

με τη βούληση του μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου, εκφραζόμενη με γραπτή ειδοποίηση 30 ημερών, απευθυνόμενη στον Πρόεδρο του Συνδέσμου·

θάνατος μέλους του Διοικητικού συμβουλίου·

υποβολή σε δικαστική συμπαράσταση μέλους του Διοικητικού συμβουλίου·

καταδίκη μέλους του Διοικητικού συμβουλίου με τελεσίδικη ποινή φυλάκισης για έγκλημα εκ προθέσεως·

έχει καταστεί αδύνατο, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου να ασκεί τα δικαιώματά του για περισσότερο από τρεις μήνες.

(Τροποποιήθηκε με Απόφαση της Γ.Σ./12.04.2006) Όταν ένα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου δεν συμμετέχει αυτοπροσώπως ή μέσω αντιπροσώπου του σε τρεις διαδοχικές συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου ή σε περισσότερες από τις μισές συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου για διάρκεια ενός ημερολογιακού έτους, εκτός εάν η απουσία οφείλεται σε σοβαρούς δικαιολογημένους λόγους που καθορίζονται ως τέτοιοι μετά από ψηφοφορία του Διοικητικού συμβουλίου σε κάθε συγκεκριμένη περίπτωση.

όταν ένα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου παύσει να πληροί τις προϋποθέσεις του άρθ. 24, παρ. 2 του παρόντος καταστατικού.

(Νέο, προστέθηκε με Απόφαση της Γ.Σ./08.04.2009) Σε περίπτωση επέλευσης οποιασδήποτε από τις περιστάσεις της παρ. 1, αυτή διαπιστώνεται με απόφαση του Διοικητικού συμβουλίου και στην περίπτωση αυτή το αντίστοιχο μέλος του Διοικητικού συμβουλίου παύει να συμμετέχει στις δραστηριότητες του Διοικητικού συμβουλίου και δεν λαμβάνεται υπόψη κατά τον καθορισμό της απαρτίας ή της πλειοψηφίας για τη λήψη αποφάσεων του Διοικητικού συμβουλίου.

Αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου

Άρθ. 27. Το Διοικητικό Συμβούλιο:

καθορίζει τις διαδικασίες και οργανώνει την εκτέλεση των δραστηριοτήτων του Συνδέσμου, συμπεριλαμβανομένης της πρόσθετης οικονομικής δραστηριότητας, και φέρει ευθύνη για αυτό·

μεριμνά για την εφαρμογή των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης·

διαχειρίζεται την περιουσία του Συνδέσμου και την διαθέτει σύμφωνα με τις απαιτήσεις του Καταστατικού και του νόμου·

συντάσσει και υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση σχέδιο προϋπολογισμού·

συντάσσει και υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση έκθεση για τις δραστηριότητες του Συνδέσμου υποβάλλει προτάσεις στη Γενική Συνέλευση για τροποποιήσεις και προσθήκες στο Καταστατικό·

μπορεί να δημιουργεί τα δικά του βοηθητικά όργανα - επιτροπές, συμβούλια και άλλα, καθώς και να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες φυσικών και νομικών προσώπων, καθορίζοντας την αμοιβή τους·

λαμβάνει απόφαση για την απόκτηση ή την εκποίηση εμπράγματων δικαιωμάτων επί ακίνητης περιουσίας·

(Τροποποιήθηκε με Απόφαση του Δ.Σ. /08.04.2009, Τροποποιήθηκε με Απόφαση του ΔΣ της 23.04.2013)

αποδέχεται ή απορρίπτει αιτήματα υποψηφίων μελών και παύει τακτικά, συνεργαζόμενα και επίτιμα μέλη του Συνδέσμου·

λαμβάνει αποφάσεις για το άνοιγμα και το κλείσιμο υποκαταστημάτων·

λαμβάνει αποφάσεις σχετικά με τη συμμετοχή σε άλλους οργανισμούς·

εγκρίνει τους εσωτερικούς κανονισμούς του Συνδέσμου·

καθορίζει το ποσό, τον τρόπο και τους όρους πληρωμής των εισφορών εγγραφής και των συνδρομών μελών·

εγκρίνει την οργανωτική και διοικητική δομή, τη διαδικασία διορισμού και απόλυσης του προσωπικού, τους μισθολογικούς κανόνες και άλλους εσωτερικούς κανονισμούς του Συνδέσμου·

διενεργεί την εκκαθάριση του Συνδέσμου ή διορίζει πρόσωπο για τη διεξαγωγή της·

εκπληρώνει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται στο Καταστατικό·

ασκεί και άλλες αρμοδιότητες που προβλέπονται σε νομοθετική πράξη ή δεν εμπίπτουν στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης και εκπροσωπεί τον Σύνδεσμο μέσω του Προέδρου ή/και του Γενικού Γραμματέα του.

Συνεδριάσεις ΔΣ (Τροποποιήθηκε με Απόφαση Γ.Σ./12.04.2022)

Άρθ. 28. (1) Οι συνεδριάσεις του Διοικητικού συμβουλίου συγκαλούνται τουλάχιστον μία φορά ανά τρεις μήνες.

Οι συνεδριάσεις συγκαλούνται από τον Πρόεδρο με γραπτή πρόσκληση που αποστέλλεται σε κάθε μέλος του συμβουλίου τουλάχιστον επτά ημέρες πριν από την ημερομηνία της συνεδρίασης. Η πρόσκληση μπορεί να αποσταλεί ταχυδρομικώς, με φαξ, τέλεξ ή e-mail, καθώς και με οποιοδήποτε άλλο μέσο επικοινωνίας που επιτρέπει την έγγραφη αναπαραγωγή της.

Η πρόσκληση της παρ. 2 πρέπει να περιέχει την ημερομηνία, τον τόπο και την ώρα της συνεδρίασης και την ημερήσια διάταξη.

Ο Πρόεδρος υποχρεούται να συγκαλεί συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου μετά από γραπτή αίτηση του ενός τρίτου των μελών του. Εάν ο Πρόεδρος δεν συγκαλέσει συνεδρίαση του Διοικητικού συμβουλίου εντός μιας εβδομάδας, μπορεί να συκληθεί από οποιοδήποτε από τα ενδιαφερόμενα μέλη του συμβουλίου. Σε περίπτωση απουσίας του Προέδρου, της συνεδρίασης προεδρεύει μέλος που ορίζεται από το Διοικητικό συμβούλιο.

Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου μπορεί να διεξαχθεί εξ αποστάσεως (online) μέσω σύνδεσης τηλεδιάσκεψης ή διαδικτυακής πλατφόρμας, η οποία παρέχει άμεση και εικονική συμμετοχή στη συζήτηση και τη λήψη αποφάσεων και διασφαλίζει την ταυτοποίηση

των συμμετεχόντων, τηρώντας τους κανόνες σύγκλησης, απαρτίας, πλειοψηφίας και τρόπου ψηφοφορίας του Καταστατικού του Συνδέσμου.

Λήψη αποφάσεων

Άρθ. 29. (1) Το Διοικητικό συμβούλιο μπορεί να λαμβάνει αποφάσεις εάν στη συνεδρίασή του είναι παρόντα ή αντιπροσωπεύονται δεόντως περισσότερα από τα μισά μέλη του. Μέλος του Διοικητικού συμβουλίου μπορεί να εκπροσωπείται μόνο από άλλο μέλος του συμβουλίου. Κανένα παρόν μέλος δεν μπορεί να εκπροσωπεί περισσότερα από ένα από τα μέλη.

Παρουσία στη συνεδρίαση υφίσταται και όταν υπάρχει αμφίδρομη τηλεφωνική ή άλλη σύνδεση, που εγγυάται την εξακρίβωση της ταυτότητας του μέλους και επιτρέπει τη συμμετοχή του στη συζήτηση και τη λήψη αποφάσεων. Ο προεδρεύων της συνεδρίασης βεβαιώνει την ψήφο του μέλους αυτού στα πρακτικά, το οποίο οφείλει να υπογράψει τα πρακτικά εντός 15 ημερών από τη συνεδρίαση.

Οι αποφάσεις λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των παρόντων, ενώ οι αποφάσεις του άρθ. 27, σ. 1, 3, 8 και 15 με πλειοψηφία όλων των μελών. Για μεμονωμένες αποφάσεις, για τις οποίες προβλέπεται άλλη πλειοψηφία σε άλλες διατάξεις του παρόντος Καταστατικού, ισχύει αυτή η άλλη πλειοψηφία.

Το Διοικητικό συμβούλιο μπορεί να λάβει απόφαση χωρίς διεξαγωγή συνεδρίασης, εάν τα πρακτικά με τη ληφθείσα απόφαση υπογραφούν από όλα τα μέλη του Διοικητικού συμβουλίου χωρίς παρατηρήσεις και αντιρρήσεις.

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου

Άρθ.30. (1) Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με απλή πλειοψηφία των παρόντων.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού συμβουλίου διαχειρίζεται λειτουργικά τη συνολική δραστηριότητα του Συνδέσμου, σύμφωνα με τους νόμους, το Καταστατικό και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου.

Κατά την άσκηση της επιχειρησιακής διαχείρισης του Συνδέσμου, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου ασκεί τις ακόλουθες αρμοδιότητες:

διευθύνει, οργανώνει και συντονίζει τις εργασίες των μελών του Διοικητικού συμβουλίου·

συντάσσει και υποβάλλει προς εξέταση στο Διοικητικό Συμβούλιο την ετήσια έκθεση για τη δραστηριότητα και την οικονομική κατάσταση του Συνδέσμου και τα σχέδια για το ετήσιο πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό·

εκτελεί καθήκοντα εργοδότη σε σχέση με τους υπαλλήλους του Συνδέσμου, που διορίζονται βάσει της εργατικής νομοθεσίας·

ασκεί πειθαρχική εξουσία στο Σύνδεσμο·

προτείνει στο Διοικητικό Συμβούλιο για έγκριση τον κατάλογο των θέσεων εργασίας στο Σύνδεσμο, τις περιγραφές καθηκόντων των εργαζομένων, καθώς και τους κανόνες για τον καθορισμό του ύψους και του τρόπου καταβολής των αποδοχών εργασίας·

ασκεί και άλλες αρμοδιότητες που απορρέουν από το νόμο, το Καταστατικό ή τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης ή/και του Διοικητικού Συμβουλίου.

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να εξουσιοδοτήσει τον Γενικό Γραμματέα ή άλλα μέλη του συμβουλίου να ασκούν το σύνολο ή μέρος των αρμοδιοτήτων του για ορισμένο χρονικό διάστημα.

Σε περίπτωση πρόωρης λήξης της θητείας του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, οι αρμοδιότητές του ασκούνται από τον Γενικό Γραμματέα, μέχρι την εκλογή νέου Προέδρου.

Γενικός Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου

Άρθ. 31. (1) Το Διοικητικό Συμβούλιο, στην πρώτη του συνεδρίαση, εκλέγει μεταξύ των μελών του τον Γενικό Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου.

(2) Ο Γενικός Γραμματέας του Διοικητικού Συμβουλίου επικουρεί τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου στις δραστηριότητές του, ως εξής:

Διευθύνει, οργανώνει, συντονίζει και ελέγχει τις εργασίες των εργαζομένων του Συνδέσμου σε τακτική βάση·

οργανώνει την εφαρμογή των εντολών του Προέδρου·

οργανώνει τη διακίνηση εγγράφων του Συνδέσμου και είναι υπεύθυνος για την τήρηση του αρχείου.

είναι υπεύθυνος για την εξασφάλιση του τεχνικού εξοπλισμού για τις εργασίες των εργαζομένων του Συνδέσμου, συμπεριλαμβανομένης της ανάπτυξης, συντήρησης και λειτουργίας εσωτερικού δικτύου υπολογιστών, δημιουργίας ηλεκτρονικών βάσεων δεδομένων και χρήση τεχνολογιών υπολογιστών για την υλοποίηση των στόχων του Συνδέσμου.

εκτελεί όλα τα άλλα καθήκοντα που του ανατίθενται από τον Πρόεδρο ή το Διοικητικό Συμβούλιο·

ασκεί τις αρμοδιότητες του προέδρου, στις περιπτώσεις που προβλέπονται στο άρθρ. 30, παρ. 5 του παρόντος Καταστατικού.

Αντιπρόεδροι του Διοικητικού Συμβουλίου

Άρθ. 32. (1) Το Διοικητικό συμβούλιο εκλέγει μεταξύ των μελών του με απλή πλειοψηφία των παρόντων έως τρεις αντιπροέδρους του Διοικητικού συμβουλίου. Οι Αντιπρόεδροι αναπληρώνουν τον Πρόεδρο όταν απουσιάζει ή κωλύεται, για οποιονδήποτε λόγο, σε όλα του τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες, εκτός από την εκπροσώπηση του Συνδέσμου, και συνεργάζονται μαζί του και με τον Γενικό Γραμματέα για την εφαρμογή των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γ.Σ.

Το Διοικητικό συμβούλιο μπορεί, με απόφασή του, να αναθέσει στους αντιπροέδρους συγκεκριμένους τομείς δραστηριότητας για τους οποίους να είναι υπεύθυνοι και να διευθύνουν εντός του πεδίου αρμοδιοτήτων του Διοικητικού συμβουλίου.

Εκπροσώπηση

Άρθ. 33. (Τροποποιήθηκε με Απόφαση του ΔΣ. της 23.04.2013) Στις σχέσεις του με τρίτα φυσικά και νομικά πρόσωπα, ο Σύνδεσμος εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου και τον Γενικό Γραμματέα του Διοικητικού Συμβουλίου από κοινού.

V.ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ

Εθελοντικότητα

Άρθ. 34. Η συμμετοχή στο Σύνδεσμο είναι εθελοντική.

Κατηγορίες μελών

Άρθ. 35. Ο Σύνδεσμος έχει τις εξής κατηγορίες μελών:
τακτικά·

επίτιμα·

(*Νέο, προστέθηκε με Απόφαση της Γ.Σ /08.04.2009*) συνδεδεμένα.

Τακτικά μέλη

Άρθ. 36. (1) Τακτικό μέλος του Συνδέσμου μπορεί να είναι νομικό πρόσωπο εγγεγραμμένο στη Δημοκρατία της Βουλγαρίας, καθώς και νομικό πρόσωπο εγγεγραμμένο στην Ελληνική Δημοκρατία ή στην Κύπρο, το οποίο έχει εγγεγραμμένη εμπορική αντιπροσωπεία στη Δημοκρατία της Βουλγαρίας, εκφράζει ή εκπροσωπεί ελληνικά ή κυπριακά οικονομικά συμφέροντα με την ευρεία έννοια και είναι πρόθυμο να βοηθήσει στην εκπλήρωση των βασικών στόχων του Συνδέσμου, να αποδεχτεί και να συμμορφωθεί με το Καταστατικό του Συνδέσμου.

Οι ιδρυτές του Συνδέσμου, με πρωτοβουλία των οποίων ιδρύθηκε ο Σύνδεσμος, συμμετείχαν στις εργασίες της Ιδρυτικής Συνέλευσης και υπέγραψαν τα ιδρυτικά έγγραφα, θεωρούνται τακτικά μέλη του Συνδέσμου χωρίς να απαιτείται η αποδοχή τους σύμφωνα με το άρθ. 38 του παρόντος καταστατικού.

(Τροποποιήθηκε με Απόφαση της Γ.Σ. της 23.04.2013) Τακτικό μέλος του Συνδέσμου δεν μπορεί να είναι πρόσωπο που:

ασκεί δραστηριότητες ή συμμερίζεται και υπερασπίζεται ιδέες αντίθετες με τους στόχους του Συνδέσμου·

έχει καταδικαστεί ή, στην περίπτωση νομικού προσώπου, του οποίου ο διευθυντής, ο εκτελεστικός διευθυντής ή μέλος διοικητικού οργάνου του έχει καταδικαστεί σε φυλάκιση για αδίκημα από πρόθεση γενικής φύσεως.

(*Νέο, προστέθηκε με Απόφαση της Γ.Σ /08.04.2009*)

Συνδεδεμένα μέλη

Άρθ. 36α. (1) Συνδεδεμένο μέλος του Συνδέσμου μπορεί να είναι οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που συμμερίζεται τους σκοπούς του Συνδέσμου, αλλά δεν μπορεί να γίνει δεκτό ως τακτικό μέλος, καθώς δεν πληροί τα κριτήρια του άρθ. 36, παρ. 1 του παρόντος Καταστατικού. Τα συνδεδεμένα μέλη γίνονται δεκτά με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου με την εφαρμογή του σχετικού άρθ. 39 του παρόντος καταστατικού. Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου με την οποία απορρίπτεται η αίτηση εγγραφής νέου συνδεδεμένου μέλους δεν μπορεί να προσβληθεί στη Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου. Η λήξη της ιδιότητας μέλους συνδεδεμένου μέλους του Συνδέσμου γίνεται σύμφωνα με τη διαδικασία και τους λόγους που προβλέπονται στα άρθ. 40-42 του παρόντος καταστατικού.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου δύναται, κατά την κρίση του, να δημιουργεί και να ορίζει διαφορετικούς τύπους Συνδεδεμένων Μελών, χωρίς με τον τρόπο αυτό να αλλοιώνονται τα δικαιώματα των Συνδεδεμένων Μελών.

Τα συνδεδεμένα μέλη καταβάλλουν εισφορά εγγραφής και συνδρομή μέλους στο ύψος και με τους όρους και τις προϋποθέσεις που καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο.

Τα συνδεδεμένα μέλη δεν έχουν δικαίωμα ψήφου στη Γενική Συνέλευση, καθώς και να εκλέγονται ως μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου.

Η ιδιότητα του συνδεδεμένου μέλους είναι ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του τακτικού ή επίτιμου μέλους του Συνδέσμου.

(*Νέο, προστέθηκε με Απόφαση της Γ.Σ /08.04.2009*)

Δικαιώματα των Συνδεδεμένων Μελών

Άρθ. 36β. Κάθε συνδεδεμένο μέλος του Συνδέσμου έχει το δικαίωμα:

να συμμετέχει στις δραστηριότητες του Συνδέσμου·

να ενημερώνεται για τις δραστηριότητες του Συνδέσμου·

να υποβάλλει προτάσεις και εκκλήσεις, που αφορούν τις δραστηριότητες του Συνδέσμου και τα δικαιώματα του ως μέλος·

να συμμετέχει σε όλες τις πρωτοβουλίες που διοργανώνει ο Σύνδεσμος·

να παρουσιάζει και να υπερασπίζεται τις προσωπικές του ιδέες και πρωτοβουλίες που σχετίζονται με τις δραστηριότητες του Συνδέσμου ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης·

(Νέο, προστέθηκε με Απόφαση της ΓΣ /08.04.2009)

Υποχρεώσεις των Συνδεδεμένων Μελών

Αρθ. 36γ. Κάθε συνδεδεμένο μέλος του Συνδέσμου υποχρεούται:

να συμμορφώνεται με το Καταστατικό του Συνδέσμου και να εργάζεται ενεργά για την υλοποίηση των σκοπών και των καθηκόντων του Συνδέσμου·

Να εφαρμόζει τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου·

να συνδράμει στην οργανωτική και οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου και να βελτιώνει το κύρος του Συνδέσμου στην ημεδαπή και το εξωτερικό.

να προστατεύει την περιουσία του Συνδέσμου·

να πληρώνει τακτικά τη συνδρομή του·

να μη βλάπτει με τη συμπεριφορά του τη δραστηριότητα και την καλή εικόνα του Συνδέσμου.

να συνεργάζεται με τα άλλα μέλη στη βάση της ανοχής, της καλής θέλησης και του σεβασμού.

11

Επίτιμα μέλη

Αρθ. 37. (1) Ως επίτιμο μέλος δύναται να ανακηρύσσεται κάθε φυσικό ή νομικό ημεδαπό ή αλλοδαπό πρόσωπο που έχει συμβάλει σημαντικά στις δραστηριότητες του Συνδέσμου ή στην ανάπτυξη των ελληνοβουλγαρικών σχέσεων, καθώς και κάθε πρόσωπο που λόγω της κοινωνικής του θέσης, δραστηριότητας ή θέσης μπορεί να συμβάλει στην επίτευξη των στόχων του Συνδέσμου. Η απόφαση ανακήρυξης προσώπου ως επίτιμου μέλους λαμβάνεται με πλειοψηφία τουλάχιστον των 2/3 του συνόλου των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου. Το πρόσωπο που ανακηρύσσεται ως επίτιμο μέλος θα πρέπει να δηλώσει εγγράφως στο Διοικητικό Συμβούλιο τη συγκατάθεσή του για την ανακήρυξή του ως τέτοιο, η οποία μπορεί να γίνει πριν ή μετά την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου.

Η ιδιότητα του επίτιμου μέλους είναι ασυμβίβαστη με την ιδιότητα του τακτικού μέλους του Συνδέσμου. Επίτιμο μέλος του Συνδέσμου δεν μπορεί να είναι πρόσωπο που ασκεί δραστηριότητες ή συμμερίζεται και υπερασπίζεται ιδέες αντίθετες με τους σκοπούς του Συνδέσμου ή έχει καταδικαστεί σε φυλάκιση για αδίκημα από πρόθεση γενικής φύσεως.

Τα επίτιμα μέλη δεν έχουν δικαίωμα ψήφου στη Γενική Συνέλευση, ούτε έχουν δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται στα όργανα του Συνδέσμου. Δίνεται όμως η δυνατότητα να συμμετάσχουν στις Γενικές Συνελεύσεις και να λαμβάνουν τον λόγο. Απαλλάσσονται από κάθε οικονομική υποχρέωση προς το Σύνδεσμο. Μετά από αντίστοιχη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, τα επίτιμα μέλη μπορούν να συμμετέχουν σε ορισμένες δραστηριότητες ή τομείς του Συνδέσμου, να κάνουν σχετικές μελέτες και να συμμετέχουν σε διάφορες επιτροπές του Συνδέσμου χωρίς δικαίωμα ψήφου.

Μη εκχώρηση

Αρθ. 38. (1) Τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις της ιδιότητας μέλους, με εξαίρεση τα δικαιώματα ιδιοκτησίας, δεν εκχωρούνται και δεν μεταβιβάζονται σε άλλα πρόσωπα σε περίπτωση θανάτου ή διαγραφής.

Ως προς την απόφαση της προηγούμενης παραγράφου, εφαρμόζεται αναλογικά η διαδικασία αποδοχής νέου μέλους.

Αποδοχή νέων μελών

Αρθ. 39. (1) Νέα τακτικά μέλη του

Συνδέσμου γίνονται δεκτά με βάση γραπτή αίτηση και δήλωση του αιτούντος, στην οποία δηλώνει ότι:

αποδέχεται το καταστατικό και τους στόχους του Συνδέσμου·
πληροί τις προϋποθέσεις του άρθ. 36 του Καταστατικού·
δεν υφίστανται οι περιστάσεις του άρθ. 36, παρ. 3.

Η αίτηση για ένταξη απευθύνεται στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου. Στην αίτηση εγγραφής επισυνάπτονται τα ακόλουθα έγγραφα: δικαστική απόφαση εγγραφής του αιτούντος ή άλλο έγγραφο που αποδεικνύει την ίδρυσή του σύμφωνα με το νόμο· Πιστοποιητικό τρέχουσας κατάστασης του αιτούντος ή άλλο έγγραφο που αποδεικνύει το τρέχον νομικό καθεστώς του αιτούντος· Απόφαση του αρμόδιου οργάνου διοίκησης του υποψηφίου για ένταξη στο Σύνδεσμο

Η αίτηση εξετάζεται στην πρώτη συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου μετά την παραλαβή της.

(4)(Τροποποιήθηκε με Απόφαση της Γ.Σ. της 23.04.2013) Το Διοικητικό συμβούλιο αποφασίζει να κάνει δεκτό νέο τακτικό μέλος ή να απορρίψει την αίτηση για ένταξη υποψηφίων μελών με πλειοψηφία των μελών του.

Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου δεν υπόκειται σε έγκριση από τη Γενική Συνέλευση.

Τα αποδεκτά τακτικά μέλη εγγράφονται στο Βιβλίο μελών του Συνδέσμου εντός επτά ημερών από την αποδοχή τους.

Παύση της ιδιότητας μέλους

Άρθ. 40. (1) Η ιδιότητα μέλους στο Σύνδεσμο παύει:

κατά την κρίση του μέλους του Συνδέσμου. Σε αυτή την περίπτωση, ενημερώνει με αίτηση το Διοικητικό Συμβούλιο·
με εξαίρεση από τον Σύνδεσμο·
κατά τη λύση της νομικής οντότητας·
κατά την διαγραφή·
με τη λύση του Συνδέσμου·
στις περιπτώσεις που ορίζει ρητά ο νόμος.

Η παύση της ιδιότητας μέλους στις περιπτώσεις των σ. 2 και 4 της προηγούμενης παραγράφου γίνεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, ενώ στις άλλες περιπτώσεις η σχέση ιδιότητας μέλους λύεται αυτοδικαίως, εκτός εάν κατά το νόμο δεν απαιτείται ρητά αντίστοιχη απόφαση αρμόδιου οργάνου του Συνδέσμου

Με τη παύση της ιδιότητας του μέλους, ανεξαρτήτως του λόγου, το μέλος του Συνδέσμου που διέκοψε την ιδιότητα του μέλους δεν δικαιούται καμία περιουσιακή αξίωση ή απαίτηση κατά του Συνδέσμου.

Εξαίρεση μέλους

Άρθ. 41. (1) Εξαίρεση από τον Σύνδεσμο γίνεται σε βάρος μέλους που:

παραβιάζει συστηματικά ή κατάφωρα το Καταστατικό ή τις αποφάσεις των οργάνων του Συνδέσμου.

(Τροποποιήθηκε με Απόφαση Γ.Σ./08.04.2009) παραλείπει συστηματικά να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του βάσει του άρθ. 44 του Καταστατικού, αντίστοιχα του άρθ. 36γ του Καταστατικού·

έχει ξεκινήσει διαδικασία πτώχευσης.

Η απόφαση για την εξαίρεση λαμβάνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με πλειοψηφία των 2/3 των μελών του.

Η απόφαση εξαίρεσης λαμβάνεται παρουσία του προτεινόμενου μέλους του Συνδέσμου προς εξαίρεση, το οποίο ειδοποιείται εγγράφως για τη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου στην οποία θα εξεταστεί το θέμα. Σε περίπτωση που δεν είναι σε θέση να

παραστεί στη συνεδρίαση που εξετάζει το θέμα του, μπορεί να υποβάλει γραπτές εξηγήσεις οι οποίες θα λαμβάνονται υπόψη και

θα εξετάζονται πριν από τη λήψη της απόφασης. Εάν ο προτεινόμενος για εξαίρεση έχει ενημερωθεί δεόντως, αλλά δεν εμφανισθεί στη συνεδρίαση και δεν υποβάλει γραπτές εξηγήσεις, η κατάστασή του μπορεί να εξεταστεί εν απουσία του.

Η απόφαση εξαίρεσης μπορεί να προσβληθεί στη Γενική Συνέλευση κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρ. 15, παρ. 3 του παρόντος καταστατικού.

Διαγραφή

Άρθρ. 42. Η διαγραφή μέλους λαμβάνει χώρα όταν ένα μέλος καθυστερεί περισσότερο από 45 ημέρες στην καταβολή της εισφοράς εγγραφής ή της συνδρομής μέλους (εάν έχει αποφασιστεί ότι θα καταβάλλεται σε μία δόση για το αντίστοιχο έτος) ή όταν δεν έχει καταβάλει περισσότερες από τρεις δόσεις συνδρομής (εφόσον έχει καθοριστεί η συνδρομή να καταβάλλεται τμηματικά κατά το τρέχων έτος) ή όταν δεν συμμετείχε σε τρεις συνεχόμενες Γενικές Συνελεύσεις του Συνδέσμου. Για την τελευταία περίπτωση συμμετοχή μέσω αντιπροσώπου δεν θεωρείται μη συμμετοχή. Η αναγκαιότητα διαγραφής διαπιστώνεται από το Διοικητικό συμβούλιο με έγγραφα που τεκμηριώνουν τα σχετικά περιστατικά και γεγονότα και λαμβάνει τη δέουσα απόφαση για τη λήξη της ιδιότητας μέλους.

Δικαιώματα τακτικών μελών του Συνδέσμου

Άρθρ. 43. (1) Τα τακτικά μέλη του Συνδέσμου έχουν ίσα δικαιώματα.

(2) Κάθε τακτικό μέλος του Συνδέσμου έχει το δικαίωμα:

- να συμμετέχει και να κάνει χρήση των δραστηριοτήτων του Συνδέσμου·
- να συμμετέχει και να ψηφίζει στη Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου·
- να εκλέγει και να εκλέγεται στα διοικητικά όργανα του Συνδέσμου·
- να υποβάλλει προτάσεις και εκκλήσεις, που αφορούν τις δραστηριότητες του Συνδέσμου και τα δικαιώματα του ως μέλος·
- να συμμετέχει σε όλες τις πρωτοβουλίες που διοργανώνει ο Σύνδεσμος·
- να λαμβάνει αρωγή από τον Σύνδεσμο για την εκτέλεση των δραστηριοτήτων του·
- να λαμβάνει πληροφορίες από τη διοίκηση του Συνδέσμου για όλα τα θέματα που σχετίζονται με τις δραστηριότητες του Συνδέσμου·
- να παρουσιάζει και να υπερασπίζεται τις προσωπικές του ιδέες και πρωτοβουλίες που σχετίζονται με τις δραστηριότητες του Συνδέσμου ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης·

Υποχρεώσεις των τακτικών μελών του Συνδέσμου

Άρθρ. 44. Κάθε τακτικό μέλος του Συνδέσμου υποχρεούται:

- να συμμορφώνεται με το Καταστατικό του Συνδέσμου και να εργάζεται ενεργά για την υλοποίηση των σκοπών και των καθηκόντων του Συνδέσμου·
- να συμμετέχει στις δραστηριότητες του Συνδέσμου·
- να εφαρμόζει τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου·
- να συνδράμει στην οργανωτική και οικονομική ενίσχυση του Συνδέσμου και να βελτιώνει το κύρος του Συνδέσμου στην ημεδαπή και το εξωτερικό·
- να προστατεύει την περιουσία του Συνδέσμου·
- να πληρώνει τακτικά τη συνδρομή του·
- να μη βλάπτει με τη συμπεριφορά του τη δραστηριότητα και την καλή εικόνα του Συνδέσμου·
- να συνεργάζεται με τα άλλα μέλη στη βάση της ανοχής, της καλής θέλησης και του σεβασμού.

VI.ΒΙΒΛΙΑ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Βιβλίο Μελών

Άρθ. 45. (1) Ο Σύνδεσμος τηρεί βιβλίο μελών, στο οποίο αναγράφονται οι επωνυμίες, τα στοιχεία εγγραφής στο δικαστήριο και ο κωδικός εγγραφής BULSTAT (αντίστοιχα ονόματα, EGN (Αριθμός Ταυτοποίησης), στοιχεία διαβατηρίου και διευθύνσεις) των ιδρυτών και μελών του Συνδέσμου.

Εγγραφές στο Βιβλίο μελών μπορούν να καταχωρούνται μόνο από τον Γενικό Γραμματέα του Συνδέσμου ή από πρόσωπο ρητά εξουσιοδοτημένο από αυτόν. Η εξουσιοδότηση σημειώνεται στο βιβλίο, υπογεγραμμένο από τον Γενικό Γραμματέα.

Σε παράρτημα του βιβλίου μελών φυλάσσονται όλα τα έγγραφα σχετικά με τις εισφορές εγγραφής που έγιναν και τις πληρωμές συνδρομών καθώς και τα έγγραφα βάσει των οποίων, σύμφωνα με τις επιταγές του νόμου και του παρόντος καταστατικού, καταχωρούνται οι αλλαγές των ήδη καταχωρημένων δεδομένων.

Βιβλίο Πρακτικών Γ.Σ

Άρθ. 46. Ο Σύνδεσμος τηρεί Βιβλίο πρακτικών της Γενικής Συνέλευσης, στο οποίο καταχωρούνται τα πρακτικά των συνεδριάσεων της Γενικής Συνέλευσης, καθώς και το γραπτό υλικό για αυτές.

Βιβλίο πρακτικών του Δ.Σ

Άρθ. 47. (1) Ο Σύνδεσμος τηρεί ξεχωριστό βιβλίο πρακτικών στο οποίο καταχωρούνται τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου.

(2) Στο βιβλίο επισυνάπτονται και τα πρακτικά των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου που λαμβάνονται εν απουσία μελών του ΔΣ.

Τήρηση και φύλαξη των βιβλίων του Συνδέσμου

Άρθ. 48. Ο Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου είναι υπεύθυνος για την τήρηση και φύλαξη των βιβλίων του Συνδέσμου. Ο Γενικός Γραμματέας μπορεί να αναθέτει την τήρηση των βιβλίων σε εργαζόμενο του Συνδέσμου.

VII.ΛΥΣΗ του ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Αιτιολογία

Άρθ. 49. (1) Ο Σύνδεσμος λύεται με τη διαδικασία, τις προϋποθέσεις και τους λόγους που καθορίζονται στον Νόμο για τα Νομικά Πρόσωπα Μη Κερδοσκοπικού χαρακτήρα ή/και στο παρόν Καταστατικό. Με τη λύση του Συνδέσμου γίνεται εκκαθάριση, εκτός από τις περιπτώσεις μετατροπής του Συνδέσμου.

Η εκκαθάριση διενεργείται από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου ή από πρόσωπο που ορίζεται από αυτό.

Η υπολειπόμενη περιουσία μετά την ικανοποίηση των πιστωτών διανέμεται σε όλα τα τακτικά μέλη του Συνδέσμου, με τους ιδρυτές του Συνδέσμου να έχουν δικαίωμα διπλού μεριδίου των άλλων μελών, εκτός εάν ληφθεί άλλη απόφαση με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που έλαβε απόφαση για τη λύση, με πλειοψηφία των 2/3 του συνόλου των τακτικών μελών του Συνδέσμου.

Τα πρόσωπα που απέκτησαν περιουσία κατά την προηγούμενη παράγραφο ευθύνονται για τις υποχρεώσεις του Συνδέσμου μέχρι του ποσού της αποκτηθείσας περιουσίας.

VIII.ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Επικοινωνία

Αρθ. 50. (1) Οποιαδήποτε ειδοποίηση ή πρόσκληση που προβλέπεται στο παρόν Καταστατικό πρέπει να γίνεται γραπτώς.

Οι σχετικές διευθύνσεις για την παράδοση μηνυμάτων και ενημερώσεων θα είναι οι διευθύνσεις που αναγράφονται στο βιβλίο μελών. Κάθε ένα από τα μέλη μπορεί, με γραπτή ενημέρωση προς τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου, να ορίσει άλλη διεύθυνση, η οποία θα γίνει η διεύθυνση επίδοσης ειδοποιήσεων σε αυτόν.

Η ειδοποίηση μπορεί να δοθεί με συστημένη επιστολή, τέλεξ, τηλεομοιοτυπία, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή άλλο μέσο επικοινωνίας που επιτρέπει την έγγραφη αναπαραγωγή της ειδοποίησης. Οποιαδήποτε ειδοποίηση που παραδίδεται θα θεωρείται ότι έχει δοθεί τη στιγμή που υπό κανονικές συνθήκες αναμένεται να ληφθεί.

Για να αποδειχθεί η επίδοση μιας ειδοποίησης, θα αρκεί να αποδεικνύεται (σε περίπτωση επιστολής) ότι ο φάκελος που περιέχει την ειδοποίηση αναγράφει δεόντως τη διεύθυνση, έχει σφραγιστεί και αποσταλεί και (σε περίπτωση τηλετύπου, φαξ, ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) ότι η αντίστοιχη συσκευή έχει επισημάνει την παραλαβή του από τον παραλήπτη.

15

Εφαρμοστέο δίκαιο

Αρθ. 51. Για εκκρεμή από το παρόν καταστατικό ζητήματα, ισχύουν οι διατάξεις της βουλγαρικής νομοθεσίας.

Μερική ακυρότητα

Αρθ. 52. Κάθε χωριστή διάταξη του παρόντος Καταστατικού είναι ξεχωριστή και ανεξάρτητη από τις άλλες διατάξεις και η μη ισχύ ή η ακυρότητά της δεν συνεπάγεται τη μη ισχύ ή την ακυρότητα των άλλων διατάξεων.

Γλώσσα προτεραιότητας

Αρθ. 53. Σε περίπτωση αναντιστοιχίας μεταξύ των πρωτότυπων κειμένων αυτού του καταστατικού, γραμμένου στη βουλγαρική και στην αγγλική γλώσσα, το βουλγαρικό κείμενο έχει προτεραιότητα.

Το παρόν καταστατικό εγκρίθηκε στην Ιδρυτική Συνέλευση του Συνδέσμου που διεξήχθη την 07.12.2004, στην πόλη της Σόφιας, τροποποιήθηκε σε συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης που διεξήχθη την 12.04.2006, τροποποιήθηκε σε συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης που διεξήχθη την 08.04.2009, τροποποιήθηκε σε συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης που διεξήχθη την 23.04.2013 και τροποποιήθηκε σε συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης που διεξήχθη την 12.04.2022.

Για την πιστοποίηση των τροποποιήσεων που έγιναν:

Ο Πρόεδρος του ΔΣ

Γεώργιος Μεντζελόπουλος

Γενικός Γραμματέας

Κλεονίκη Γεωργιάδου